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GIẢI TÍCH 12 – CHƯƠNG III

CHỦ ĐỀ 3.2 DTHP giới hạn bởi nhiều hơn 2 đường cong, trục hoành và cận.

MỨC ĐỘ 4

Câu 1. [2D3-3.2-4] [THPT Hoàng Văn Thụ - Khánh Hòa] Parabol 
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 chia hình tròn có tâm tại gốc tọa độ, bán kính 
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 thành 2 phần. Tỉ số diện tích của chúng thuộc khoảng nào?
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Phương trình đường tròn có tâm 
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Phương trình hoành độ giao điểm của parabol và đường tròn: 
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Diện tích phần giới hạn bởi phần lõm parabol và nửa trên đường tròn là.
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Diện tích hình tròn là 
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Vậy tỉ số diện tích cần tìm là 
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Câu 2. [2D3-3.2-4] Tìm diện tích 
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[image: image18.wmf]2

x

=

 và trục hoành.

A. 
[image: image19.wmf]2

3

S

=

.
B. 
[image: image20.wmf]1

3

S

=

.
C. 
[image: image21.wmf]8

3

S

=

.
D. 
[image: image22.wmf]4

3

S

=

.
Hướng dẫn giải
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Ta có 
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Phương trình tiếp tuyến 
[image: image28.wmf]d

: 
[image: image29.wmf](

)

42444

yxx

=-+=-

.

Phương trình hoành độ giao điểm của 
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Phương trình hoành độ giao điểm của 
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Phương trình hoành độ giao điểm của 
[image: image36.wmf]Ox

 và 
[image: image37.wmf]d

là: 
[image: image38.wmf]4401

xx

-=Û=

.

Vậy diện tích cần tìm là: 
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Câu 3. [2D3-3.2-4] Biết diện tích của hình phẳng giới hạn bởi các đường 
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Ta có phương trình hoành độ giao điểm:
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Tính  
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Suy ra 
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Câu 4. [2D3-3.2-4] [THPT Hai Bà Trưng- Huế] Hình phẳng giới hạn bởi 
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 có diện tích bằng.
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Xét phương trình hoành độ giao điểm.
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Diện tích hình phẳng là 
[image: image71.wmf](

)

21

22

21

16

4d44d

3

Sxxxx

vdt

--

=---=

òò

đ

.

Lớp 12 CB
Trang 1

TRANG 1

_1557463211.unknown

_1557463254.unknown

_1558786927.unknown

_1558786935.unknown

_1560201444.unknown

_1560201465.unknown

_1560201477.unknown

_1560201490.unknown

_1560201472.unknown

_1560201454.unknown

_1560201429.unknown

_1560201439.unknown

_1558786937.unknown

_1558786931.unknown

_1558786933.unknown

_1558786929.unknown

_1558786918.unknown

_1558786923.unknown

_1558786925.unknown

_1558786920.unknown

_1557463258.unknown

_1558786914.unknown

_1558786916.unknown

_1557463260.unknown

_1557463262.unknown

_1558786912.unknown

_1557463261.unknown

_1557463259.unknown

_1557463256.unknown

_1557463257.unknown

_1557463255.unknown

_1557463242.unknown

_1557463246.unknown

_1557463252.unknown

_1557463253.unknown

_1557463251.unknown

_1557463244.unknown

_1557463245.unknown

_1557463243.unknown

_1557463215.unknown

_1557463240.unknown

_1557463241.unknown

_1557463216.unknown

_1557463213.unknown

_1557463214.unknown

_1557463212.unknown

_1557463203.unknown

_1557463207.unknown

_1557463209.unknown

_1557463210.unknown

_1557463208.unknown

_1557463205.unknown

_1557463206.unknown

_1557463204.unknown

_1557463194.unknown

_1557463201.unknown

_1557463202.unknown

_1557463195.unknown

_1551650128.unknown

_1557463192.unknown

_1557463193.unknown

_1551650134.unknown

_1557463191.unknown

_1551650138.unknown

_1551650131.unknown

_1551650118.unknown

_1551650121.unknown

_1551650124.unknown

_1551650114.unknown

